



Проект: Зајакнување на административните капацитети за имплементација на законската рамка за стечај и ликвидација на трговските друштва

30.05.2017

Прва тркалезна маса за стечајната постапка

Тема: „Однос помеѓу постапката за извршување и стечајната постапка“

На првата тркалезна маса за стечајната постапка, одржана на 30.мај 2017 година во рамките на проектот „Зајакнување на административните капацитети за имплементација на законската рамка за стечај и ликвидација на трговските друштва“ расправано е за „Односот помеѓу постапката за извршување и стечајната постапка“. Претставници на Министерството за економија, Комората на извршители, Основниот суд Скопје 2 Скопје, Агенцијата за Катастар на недвижности, Судскиот Совет, Комората на стечајни управници и на Нотарската комора на Република Македонија, разменија информации и ставови за спроведување на одделни законски решенија во праксата, меѓу кои и за бришењето на приделаната на налогот за извршување врз недвижности кои, како што беше посочено, најчесто опстојуваат и по завршување на стечајната постапка. Ова прашање во праксата не е разјаснето, евидентирани се невоједначености при постапувањето, а проблем е и висината на трошоците за бришењето на приделаните, како и фактот што извршителот не располага со средства за оваа намена.



Во европската законска легислатива ова прашање е јасно дефинирано. Така на пример во словенечкиот закон е прецизирано како се реализира намирањето од стечајната маса, а каква е постапката кај разлочните доверители, нивните предимства и обезбедувањата на недвижниот имот. Иако разлочен доверител претставува статус на доверител и подразбира обезбеден доверител при законското извршување, апелационите подрачја различно го применуваат членот 128 поради што некаде не добиваат статус на разлочен доверител туку само право на предимство.

Тркалезните маси отвораат простор за преиспитување на бројни и различни проблеми во примената за законските одредби но, според ставот на присутните, приоритет во идните решенија мора да има ефикасно решение за блокирањето на сметките на трговските друштва во стечај. Стечајните управници и судиите остануваат заробени во блокадите, без можности да ги водат стечајните постапки. Таксите и јавните давачките ги блокираат и на недефиниран временски рок ги парализираат фирмите во стечај. За надминување на ваквите појави, предложено е со отворањето на стечајот да се отвора и нова сметка – на друштвото во стечај.

Проектот „Зајакнување на административните капацитети за имплементација на законската рамка за стечај и ликвидација на трговските друштва“ се реализира со средства од Инструментот за претпристапна помош (ИПА) на Европската унија и е имплементиран од страна на конзорциум предводен од Pohl Consulting & Associates, во партнерство со Ernst&Young.